

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 14 (1259)

31 ЯНВАРЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области. Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Чутко относиться к письмам и жалобам трудящихся

На мартовском пленуме ЦК ВКП(б) в 1937 году в заключительном слове товарищ Сталин говорил: «Связь с массами, укрепление этой связи, готовность прислушиваться к голосу масс,— вот в чем сила и непобедимость большевистского руководства».

Большевистская партия и лично товарищ Сталин учат чутко, внимательно прислушиваться к голосу так называемых «маленьких» людей, к жалобам и письмам трудящихся. В них трудящиеся выражают свои советы, указывают на недостатки, извещают жалобы по адресу того или иного руководителя. Они хотят получить на свои жалобы действительную помощь, содействие, совет.

Значит к жалобам и письмам нужно не только чутко относиться и быстро реагировать на них, их нужно изучать, ибо это неременное условие руководства, в этом одна из форм широкой связи руководителя с массами. Пренебрежительное отношение к сигналам трудящихся— худший вид бюрократизма. Каждое советское учреждение, каждый работник учреждения малый и большой, к тому именно и призван, чтобы с любовью относиться к порученному делу, добиваться четкой и слаженной работы всего аппарата, стремиться к быстрейшему прохождению бумаг, во-время и по деловому разбирать все вопросы. Работать в интересах народа, на благо народа— самая почетная обязанность каждого гражданина.

Однако отношение к письмам и жалобам трудящихся со стороны отдельных руководителей районных организаций явно невнимательное, бюрократическое. Это можно доказать на примере писем, посылаемых редакцией на расследование.

Райзо яркий тому пример. 20 сентября 1940 года редакция направила в райзо письмо группы колхозников о злоупотреблениях в колхозе им. Ворошилова, после этого мы послали райзо два напоминания о усилье письма, но ответа нет и сейчас. Даже авторы письма заходили к зав. райзо т. Чернышеву спросить о судьбе письма, но они толкового ответа не получили. Или другой факт. Член артели им.

Ворошилова, Язовского сельсовета Быстров сообщил в редакцию о фактах разбазаривания трудовой, редакция направила это письмо в райзо для принятия мер 27 июля, однако и на это письмо до сих пор ответа нет. Спрашивается, после этого, кто ведаёт делом расследования писем и жалоб в райзо и какова судьба жалоб трудящихся в дебрях райзо. Этим следует серьезно заняться и чем скорее, тем лучше. Мы привели только два примера, их конечно можно привести больше, ведь райзо не ответило только редакции на 8 писем, посланных в прошлом году.

Далеко неудовлетворительно поставлено дело с расследованием писем и жалоб и в некоторых других организациях. Например, в райсовете и ряде сельсоветов. На расследование исполкому Н-Слободского сельсовета в прошлом году редакция послала 3 письма, прошло около 9 месяцев, но ответа на них еще не поступало. Кроме того ряд организаций и учреждений недопустимо долго маринуют ответы на письма и жалобы трудящихся. Для рассмотрения писем и жалоб установлен известный срок, эти сроки должны строго выдерживаться, никаких отступлений не может быть. Установлено также, что за письма и жалобы отвечает непосредственно руководитель учреждения. Но это у нас не соблюдается. Руководители учреждений часто передоверяют это большое дело второстепенным лицам, не интересуясь дальнейшей судьбой того или иного письма или жалобы.

Подобное состояние с письмами и жалобами терпимо быть не может. Нужно в этом деле навести большевистский порядок, такой порядок, чтобы трудящийся мог получить всегда и везде четкий определенный ответ на письмо или жалобу и в самый короткий срок.

Задача партийных организаций и органов прокуратуры систематически интересоваться этим делом, вскрывать и разоблачать бюрократов, добиваться образцовой постановки дела с рассмотрением писем и жалоб трудящихся.

Почин Андросовой и Налевинной

Андросова Вера Семеновна с членом своего звена Налевинной Екатериной Ивановой первыми в колхозе начали сбор местных удобрений. Не дождалась наряда бригадира, 26 января они запрягли лошадь и за короткое время объехали несколько квартир колхозников собрав 5 центнеров золы. Кроме этого, они со многими домохозяй-

ками договорились о сохранении ее. Придавая этому большое значение в помощь Андросовой и Налевинной я выделил еще 5 женщин и одну лошадь. Спущенный план на звено—собрать 1,5 тонны золы и 3 центнера птичьего помета—Андросова ставит своей целью выполнить до 1 февраля. **В. Черноз, бригадир.**

Выше качество семян

Подготовить к севу отличные семена—обязанность каждого колхоза. Однако очистка их в колхозах проводится все еще медленно. Сортировки и триера используются в большинстве артелей далеко не с полной нагрузкой. На сортировании и триеровании семян труд организован плохо, в ряде колхозов сортировки загружены по 3—4 часа в сутки, поэтому и нормы здесь не выполняются.

До весны время осталось немного. Надо торопиться готовить семена, проверить их на всхожесть в семенной лаборатории. Некоторые руководители колхозов считают, что раз просортированные семена уже вполне пригодны к севу. Это глубоко ошибочное мнение. Так, например, рассуждал председатель колхоза «Удар по капиталу» т. Логинов. Он писал в сводках, что колхоз имеет вполне готовые для высева се-

мена. Но когда они представили их на проверку в семялабораторию, то оказалось, что ни одна культура не доведена до полной кондиции. Колхозу предложено вновь сортировать семена.

Надо всем руководителям колхозов, где семена просортированы, немедленно представить их на проверку в семенную лабораторию, на предмет определения их качества и чем скорее это будет сделано, тем лучше. Если, например, горох при сортировании трудно довести до кондиции, в таком случае надо применить ручной отбор.

Надо стремиться к тому, чтобы все семена для весеннего сева были отличными, это одно из важнейших условий в борьбе за получение высокого урожая.

Куликова, зав. семялабораторией.

Приобретают семена

Обеспечить колхоз семенами—одно из важнейших условий в подготовке к весеннему севу. Памятуя об этом некоторые руководители артелей стали приобретать недостающее количество семян в других колхозах, не кондиционные обменивают на высокосортные.

Колхоз им. Сталина (председатель Плеханов)—закупил в Починках 14 центнеров сортового овса, произвел обмен пшеницы на овес в количестве 20 центнеров в колхозе «Красная мордовия», приобретено 6 центнеров семенного гороха.

Колхоз им. Пушкина семенами обеспечен полностью, за

исключением конопля-семя, его правление закупает у своих колхозников. Куплено 4 центнера.

Но попрежнему дело обстоит плохо с приобретением семян в колхозе «Трудовик». Несмотря на неоднократные указания со стороны сельсовета и районных организаций, председатель Крючков не сделал из этого никаких выводов, к изысканию семян не приступил.

Не лучше с семенами в колхозе «Красный Иртыш». Здесь как и в «Трудовике» рассчитывают только на государственную ссуду.

И. Коротков, председатель сельсовета.

Свинарка Мария Кочнева

При Ново-Слободском спиртзаводе ряд лет существует свиноферма. Было время, когда о существовании ее руководители завода забывали, доходило дело почти до полной ликвидации ее.

Только один человек—старшая свинарка Мария Кочнева не бросала ферму. Она работает здесь седьмой год. Тяжело было ей когда свиньи в течение трех месяцев оставались без достаточного количества кормов, затем свиньи заболели, были рахитики. Маруся добилась смены хряка.

Вне фермы Кочнева не может быть долго. Летом этого года была такой случай. В один из выходных дней она ушла в свое село Чиресь. Возвратилась на ферму поздним вечером. Увидела, что корм для вечернего кормления свиней остался нетронутым, дежурная свинарка Б. поленилась в выходной накормить их. Обходя ферму Маруся обнаружила, что трех

свиноматок нет. Тут же пошла искать их, на заводской территории свиней не было, они оказались на колхозной ферме. Свиноматки почуяв свою хозяйку окружили ее.

Кочнева заботливая свинарка. Результаты работы ее за 1940 год заслуживают внимания. От 13 свиноматок она сохранила и вырастила 201 поросенка, что составляет 16,4 деловых поросенка на каждую свиноматку. Себестоимость одного килограмма свинины определена в 3 руб. 75 коп.

За добросовестное отношение к работе Кочнева была в прошлом году премирована, а за результаты годовой работы ей объявлена благодарность и выдана премия в размере месячного заработка, премирована и помощница ее—Жиркова.

С 1 января оплата работникам свинофермы установлена в зависимости от количества выращенных поросят и прироста их в весе. **Петерсон.**

Заведующий хатой-лабораторией орденосного колхоза «Борьба» (Спасский район, Рязанская область) П. К. Климин, выдвинут кандидатом на ВСХВ 1941 г.



П. К. Климин проверяет семенной материал.
Фото Ф. Карышева Фото ТАСС

ЗВЕНЬЕВОДКА

Пусть бушует непогода на дворе;
Пусть зима поля все кутает в снега,—
Все равно встает Наташа на заре,
До зари вечерней днями на ногах.
Чтобы большой урожай ей получить;
Чтобы летние засушливые дни
Не могли бы нежных выходов загубить,—
И зимой безделье девке не сродни:
Надо снегу больше в поле удержать,
Надо золу и помет собрать в колхоз;
Надо зерна чище отсортировать,
На участки надо вывезти навоз.
Все заботы звеньеводке по плечу;
Под рукой у ней подружка агроном...
На морозе лица ярче кумачу.
Звеньеводка не нахвалиться звеном:
Все подруги молодые наподбор,
Величают все стахановками их;
В них горит соревнования задор,
Дело спорится у каждой за троих.
Пусть бушует непогода на дворе;
Пусть поля как шубой кутают снега,—
Все равно встает Наташа на заре
И с подруженьками днями на ногах.

А. Новиков.

И. В. Бабушкин

(К 35-летию со дня смерти)

Иван Васильевич Бабушкин, ученик и соратник великого Ленина, родился в селе Леденском, Вологодской губернии, в семье крестьянина-бедняка. В 1891 году он поступил рабочим на Невский механический завод в Петербурге. Познакомившись с подпольными революционными деятелями, он читает нелегальную литературу, учится в воскресной школе за Невской заставой, где преподавали Н. К. Крупская и другие, становится виднейшим членом петербургского Союза борьбы за освобождение рабочего класса.

В 1901 году Бабушкин был арестован и посажен в екатеринославскую тюрьму. При помощи товарищей, перебив решетку, он бежал. Перебравшись в 1902 году через границу, Бабушкин приехал в Лондон к Ленину. Вскоре он был направлен нелегально в Петербург в качестве агента «Искры». Но в январе 1903 года его снова арестовывают и ссылают в Верхоянск.

Революция 1905 года освободила Бабушкина из ссылки. В ночь на 1 января 1906 года Бабушкин ехал с транспортом оружия из Читы в Иркутск. На станции Слюдянка его настиг карательный отряд. Бабушкин и пять его товарищей были схвачены и расстреляны.

Ленин был глубоко опечален смертью Бабушкина. Вспоминая о работе Ивана Васильевича, он называл его народным героем, гордостью партии.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СБОРУ ЧЛЕНСКИХ ВЗНОСОВ

Многие секретари комсомольских организаций серьезно относятся к сбору членских взносов и своевременной сдаче их в сберегательную кассу. Так, например, дело поставлено в первичных комсомольских организациях при Н-Слободской средней школе — секретарь тов. Медведева, при редакции райгазеты «Колхозная трибуна» — секретарь тов. Лукина, при Б-Болдинской средней школе №1 — секретарь тов. Дыренков и в ряде других организаций.

Однако есть такие секретари, которые нарушают устав ленинского комсомола.

Секретарь комсомольской организации Лобанова (колхоз им. Ленина) аккуратно получает членские взносы, но эти средства использует для личных своих целей, она не сдает членские взносы в течение 5 месяцев, Воронина из Черновской средней школы за 3 месяца, Шамшина из колхоза «Культура» задержала деньги за 5 месяцев, а Фелюфеев из колхоза «Заря жизни» не сдавал членские взносы в сберкассу в течение 7 месяцев. Такое же положение имело место и в комсомольской организации при роно — секретарь т. Мичурин.

Это отношение характеризует безответственность отдельных секретарей комсомольских организаций, что в дальнейшем терпимо быть не может.

И. Ранев.

ЗА ПРАВИЛЬНЫЙ СЕВОБОРОТ В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ

С тех пор, как вводились севообороты прошло 10 лет, устройство их было крайне схематично и агротехнически не обосновано.

В 1940 году мы приступили к устройству новых севооборотов, где встретились с беспорядочным подбором культур под различные культуры, а в некоторых колхозах даже существует еще трехполька. Это конечно приводит к запутыванию в планировании посевных площадей и к понижению урожайности.

Борьба за быстрее введение правильных севооборотов есть борьба за производство в стране 8 миллиардов пудов зерна ежегодно. Почетная обязанность каждого специалиста сельского хозяйства, каждого колхозника, колхозницы и всей общественности принять активное участие в этой важной работе.

От устройства правильных севооборотов будет зависеть не только повышение урожайности колхозных полей, от этого будет зависеть и развитие общественного животноводства в колхозах, обеспеченность его грубыми, сочными и пастбищными кормами.

Во вновь проводимых севооборотах предусматривается и кормовой севооборот — травосеяние, а это одно из основных агромероприятий в улучшении плодородия почвы и структуры ее.

Райземотделу надо сейчас приступить к составлению конкретного плана по освоению новых земель, без этого нам севооборотчикам работать будет много труднее.

В прошлом году проведено в 10 колхозах хозяйственное устройство площадей, но это только начало нашей предстоящей работы.

В новом 1941 году я как агроном севооборотчик обязуюсь приложить все свои силы и знания к составлению правильных севооборотов в колхозах. Одновременно обращаюсь к активу колхозов и всей общественности включиться в эту почетную и ответственную работу, помочь агрономам своими советами в лучшем устройстве севооборотов. При активном участии вас, товарищи, мы выполним эту почетную задачу в кратчайший срок.

Н. Сенин, агроном севооборотчик МТС.

СОСТАВЛЕНИЕМ ГОДОВЫХ ОТЧЕТОВ НАДО РУКОВОДИТЬ

Составление годовых отчетов в колхозах за 1939 год показало, что их качество в большинстве своем было далеко неудовлетворительно. Исключительно плохого качества отчеты были в колхозе им. Кирова, им. Пушкина. Небрежность в составлении их имело место и в других колхозах. Представление отчетов в райзо и райфинотдел проходило с большим опозданием.

Казалось бы надо извлечь из прошлого года урок, тщательно подготовиться к составлению годовых отчетов в этом году, а перед составлением их и инвентаризацией провести инструктивное совещание со счетоводами колхозов. Однако этого не сделано, календарного плана представления отчетов райзо не имеет, в результате ни один колхоз не представил годового отчета и райзо не знает как обстоит дело с составлением их в колхозах.

Необходимо отметить, что правления колхозов вместе со счетоводами не чувствуют перед собой ответственности за своевременное представление годового отчета. Нужно понять, что цифры годового отчета дают характеристику колхоза, отражают деятельность артели за истекший год и кроме того по годовому отчету производится исчисление подоходного налога, поэтому качество должно быть исключительно хорошее.

Сейчас перед колхозами стоит ответственная задача, усилить работу по составлению отчетов и в ближайшие дни представить их в райзо.

Москвин, старший налоговый инспектор райфо.

ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ

27 января проходило общее собрание членов МОПРа (при райкоме ВКП(б), оно обсудило обращение президиума Горьковского обкома МОПР о социалистическом соревновании им. XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Присутствующие решили включить в соревнование и взяли на себя следующие обязательства:

К 1 февраля 1941 года вовлечь в ряды МОПР всех сотрудников райкома ВКП(б), полностью собрать членские

взносы и добровольные поступления не менее как на 200 проц. к основным показателям первого квартала.

Провести за первый квартал не менее 6 бесед-докладов силами членов мопровеской организации.

По этим вопросам мы вызываем на социалистическое соревнование членов первичной организации МОПРа при исполкоме райсовета.

Панин.

Ждем качественного хлеба

В М-Майдане второй год работает пекарем Кумарева А. Г. и второй год она портит каждую выпечку хлеба.

Работникам сельпо об этом известно, но мер к устранению недостатков не

принимают. Покупатели ждут качественного хлеба. Мы надеемся, что наш голос не останется пустым звуком.

Дербенев.

За ГРАНИЦЕЙ

„ТАН“ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФРАНЦУЗСКИХ КОММУНИСТОВ

Французская газета «Тан» поместила передовую статью о деятельности коммунистов во Франции.

«Хотя формально компартия распущена,— пишет газета,— ее имущество конфисковано, ее издательства закрыты и тысячи ее активистов заполнили тюрьмы и концентрационные лагеря, однако компартия не распалась. Она сохранила свои кадры и поддерживает связь со своими

членами. Удивительно гибко приспосабливаясь к обстановке, она нашла новые формы для успешного проведения своей работы среди самых разнообразных слоев населения. Полиция непрерывно охотится за коммунистами, ежедневно раскрываются и уничтожаются новые очаги коммунизма, но остается еще многое сделать».

(ТАСС).

НОВЫЙ ФРОНТ В АФРИКЕ

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, мотомеханизированные части генерала де Голля (французский генерал, сражающийся на стороне англичан) пересекли Французскую Западную Африку и в настоящее время заняли оазис Музрук, расположенный в юго-западной части Ливии. Таким образом, для итальянцев в Ливии образовался новый фронт. Говоря о военных собы-

тиях в Африке, итальянская газета «Пополо д'Италия» указывает, что Италия продолжает вести борьбу на «дальних границах новой империи, разбросанной между землями неприятеля». По словам газеты, Италия и Германия готовятся сейчас к нанесению сокрушительного удара противнику.

(ТАСС).

ПЕРЕМИРИЕ МЕЖДУ ТАИ И ИНДО-КИТАЕМ НАРУШЕНО

Как уже сообщалось, в связи с началом переговоров между Таи и Французским Индо-Китаем было объявлено перемирие. Однако, по свидетельству корреспондентов американских

агентств, почти на всех фронтах вдоль границы этих стран снова начались сильные бои. Таи и Индо-Китай обвиняют друг друга в нарушении перемирия.

(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ В РУМЫНИИ

По сведениям югославской печати, во время последних событий в Румынии погибло более 5 тыс. человек. Как передает агентство Юнайтед Пресс, каждому железнодорожнику, захваченному с оружием в руках, выносится смертный приговор. Остальные железнодорожники, участники

восстания, подвергаются тюремному заключению.

В Румынии сформировано новое правительство. Генерал Антонеску остался на посту председателя совета министров и министра иностранных дел.

(ТАСС).

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ЗАТРУДНЕНИЯ В ЕВРОПЕ

Недостаток продовольствия в неоккупированной зоне Франции становится все более серьезным. Французский посол в США Анри Эй заявил представителям печати, что он добивается получения максимальной продовольственной помощи от США.

Итальянская газета «Телеграфо» пишет, что население Италии хотело бы, чтобы картонная система была распространена на все продукты. При

существующих условиях люди, располагающие средствами, могут получить обед в ресторане, тогда как остальная часть населения вынуждена довольствоваться продуктами, выдаваемыми по карточкам.

С целью экономии продовольствия и особенно мяса и жиров в Болгарии разработан проект введения пяти постных дней в месяц.

(ТАСС).

Внимание колхозов

Каждый колхоз имеет возможность организовать у себя ремонт кожаной обуви для колхозников и ремонт сбруи.

Требуйте от разъездных агентов и в ларьках «Заготовивсырья», при продаже кожевенного сырья, лоскут юфтовый, хромовый и подошвенный.

Заготовивсырье.

Отв. редактор
В. АБРОСИМОВ

МЦ. 2263. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.